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 ٥  )١اصول حسابداري (

  »آشنايي با حسابداري«
 )١٤٠٢(بانك تجارت                ؟  نيستندكدام گروه از استفاده كنندگان حسابداري از استفاده كنندگان برون سازماني  ـ ١

  د) صاحبان موسسه  ج) مشتريان و دولت  ب) اعطاكنندگان تسهيلات  گذاران الف) سرمايه
 )١٤٠٢(بانك تجارت                                                    شوند؟  لحاظ نوع فعاليت به چند دسته تقسيم مي بندي موسسات از طبقه ـ ٢

  ٤د)   ٣ج)   ٢ب)   ١الف) 
   شود؟  هاي اقتصادي كشور به كدام صورت اداره مي اساسي، بخش طبق قانون ـ ٣

    ب) خصوصي ـ عمومي ـ تعاوني    الف) تعاوني ـ عمومي ـ خصوصي
 د) عمومي ـ تعاوني ـ خصوصي     ج) تعاوني ـ دولتي ـ خصوصي

   شود؟ در كدام گروه از واحدهاي زير، حسابداري واحدهاي خدماتي انجام مي ـ ٤
  هاي توليدي ها، كارخانه فروشگاه) ب    ها، دفاتر وكالت و مشاوره هتل) الف

 هاي رفاه سات خيريه، فروشگاهها، موس ) بانكد  فروشي هاي خرده فروشي، فروشگاه هاي عمده ) بنگاهج
     حسابداري چه كساني هستند؟ يها گزارشاستفاده كنندگان از  ـ ٥

  ي دولتي ها سازمان ،استفاده كنندگان برون سازمانيب)    ان گذار سرمايه ها، شركت، ها بانكالف) 
  مديران و گردانندگان عمليات ،درون سازماني استفاده كنندگان) د  ان گذار سرمايه ،اعتبار دهندگان ،استفاده كنندگان درون سازمانيج) 

    ؟شود ميحسابداري واحدهاي خدماتي اعمال  ،در كدام گروه از مؤسسات ذيل ـ ٦
   موسسات آموزشي  ،دفاتر وكالت ها، هتلالف) 
  واحد توليدي صنايع غذايي ،كارخانه توليد ماشين آلات ،فروشگاه هاب) 
  اه توليد محصولات مصرفي كارگ ،مغازه فروش لوازم خانگي ها، بانكج) 
  شركت ذوب آهن اصفهان ،فروشگاه هاي رفاه ،بنگاه عمده فروشي آهند) 

    يعني كدام؟» شخصيت حسابداري« ـ ٧
  حسابداري موسسهد)   بنگاه اقتصاديج)   مدير موسسهب)   مالك بنگاهالف) 

    ؟گيرد ميواني) صورت ي حسابداري جداگانه در مورد هر واحد اقتصادي تحت(چه عنها گزارشاطلاعات و  تهيه ـ ٨
    گزارش مالي درون سازمانيب)     حسابداري مديريتالف) 

  يگزارش مالي برون سازماند)     شخصيت حسابداريج) 
  

  
  

  »معادله حسابداري«
شد، تغيير درميزان ريال كاهش يافته با ٢٨٠,٠٠٠ريال افزايش و سرمايه  ١,٠٠٠,٠٠٠ها  چنانچه در يك شركت جمع دارايي ـ ٩

 )١٤٠٢(بانك تجارت          ها چند ريال است؟  بدهي
  كاهش ١,٢٨٠,٠٠٠ب)      افزايش ١,٢٨٠,٠٠٠الف) 

  كاهش ٧٢٠,٠٠٠د)     افزايش ٧٢٠,٠٠٠ج) 
 كه صورتي در. است زير شرح به ،١٣٩٤ و ١٣٩٣ هاي سال ترازنامه دو در مريم مؤسسه هاي بدهي و ها دارايي جمع ـ ١٠

 ٩٤ سال عمليات از خالص زيان يا سود باشد، بيشتر ٩٤ سال در وي مجدد گذاري سرمايه از ريال ٢٠ مؤسسه صاحب برداشت
 )٩٥هنرآموز حسابداري ( است؟ كدام

  ٩٤ سال ترازنامه          ٩٣ سال ترازنامه                         
  ٤٠٠                                ٣١٠                   ها دارايي
  ٢٢٠                                ١٩٠                    ها بدهي

   خالص سود ريال ٦٠) د  خالص سود ريال ٨٠) ج  خالص زيان ريال ٦٠) ب  خالص زيان ريال ٨٠) الف

سرماية يك مؤسسة آموزشي  ـ ١١
٢
٣

   ؟ ، سرمايه چند ريال استريال باشد ٩,٠٠٠,٠٠٠باشد. اگر جمع بدهي  دارايي آن مي 

   ٢٧,٠٠٠,٠٠٠د)   ١٨,٠٠٠,٠٠٠ج)   ٩,٠٠٠,٠٠٠ب)    ٦,٠٠٠,٠٠٠الف) 
      ال باشد. مبلغ دارايي چند ريال است؟ير ٦,٠٠٠,٠٠٠هاي موسسه  ي آن است. اگر بدهي يك موسسه پنج برابر سرمايه هاي دارايي ـ ١٢

  ٧,٥٠٠,٠٠٠د)   ٦,٠٠٠,٠٠٠ج)   ٤,٥٠٠,٠٠٠ب)   ١,٥٠٠,٠٠٠الف) 

  دومفصل  

  اول فصل 
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اي  ي مؤسسه سرمايه ـ ١٣
١
٣

   ريال باشد، سرمايه چند ريال است؟ ٣٦,٠٠٠ها  هاي آن است. در صورتي كه مجموع بدهي دارايي 

  ٥٤,٠٠٠د)   ٣٦,٠٠٠ج)   ١٨,٠٠٠ب)   ٩,٠٠٠الف) 
   كند؟ كدام عبارت رويداد مالي زير را به درستي تشريح مي ـ ١٤

  هاي پرداختني + اسناد پرداختني+ سرمايه حساب نقد و بانك + ساختمان+ زمين 

                                        , , ,   ٤ ٠٠٠ ٣ ٠٠٠ ١ ٠٠٠ 
  ب) فروش ساختمان در قبال دريافت سند  الف) خريد ساختمان به صورت نقد و نسيه

 يه بدهي در قبال واگذاري ساختمان و پرداخت نقدد) تسو  ج) تسويه بدهي به صورت نقد و فروش ساختمان
مفهوم كدام گزينه » رود در آينده منفعتي براي آن ايجاد نمايد منابع اقتصادي متعلق به يك واحد انتفاعي كه انتظار مي« ـ ١٥

     كند؟ را بيان مي
  ) تعهداتد  ) مديريتج  ) سرمايهب  ) داراييالف

يك مؤسسه آموزشي  سرمايه ـ ١٦
١
٤

    ريال باشد سرمايه چند ريال است؟ ٩٠٠,٠٠٠ ها بدهيي آن است اگر جمع ها دارايي 

    ٣٠٠,٠٠٠ د)  ١,٢٠٠,٠٠٠ ج)  ٢,١٠٠,٠٠٠ ب)   ٣,٦٠٠,٠٠٠ الف)
 ريال سرمايه ٣,٠٠٠و صندوق  ١٢٥,٠٠٠ زمين ،ريال ٣٥,٠٠٠ ساختمان ،ريال ٢٥٣,٠٠٠ جمع بدهي و سرمايه مؤسسه امين چنانچه ـ ١٧

    (از راست به چپ) مؤسسه چند ريال است؟ي دريافتني ها حساب و ريال باشد ميزان وام دريافتي ٢١٠,٠٠٠
   ١٦٣,٠٠٠ ـ ١٢٠,٠٠٠ د)   ٤٣,٠٠٠ ـ ٩٠,٠٠٠ ج)    ١٢٠,٠٠٠ ـ ١٦٣,٠٠٠ ب)   ٩٠,٠٠٠ ـ ٤٣,٠٠٠ الف)

    ست؟ريال، سرمايه چند ريال ا ٨,٠٠٠,٠٠٠دارايي يك موسسه سه برابر سرمايه آن است، بدهي آن  ـ ١٨
  ٢٤,٠٠٠,٠٠٠د)   ١٢,٠٠٠,٠٠٠ج)   ٨,٠٠٠,٠٠٠ب)   ٤,٠٠٠,٠٠٠الف) 

    : سرمايه عبارتست از  ـ ١٩
  ي يك واحد اقتصاديها داراييحق يا ادعاي مالي مالك يا مالكين نسبت به الف) 
  ي يك واحد اقتصاديها داراييحقوق مالي اشخاصي غير از مالك نسبت به ب) 
  ي يك واحد اقتصاديها داراييحقوق مالي اشخاص نسبت به ج) 
  منابع اقتصادي متعلق به يك واحد اقتصادي كه داراي منافع آتي باشدد) 

    : بدهي همواره برابر است با  ـ ٢٠
  هزينه -درآمدد)   ي+ سرمايهيداراج)   سرمايه -داراييب)   سرمايه -بدهيالف) 

 ١٨,٠٠٠و سرمايه  ٤٥,٠٠٠ ها داراييجمع كه  دهد ميموسسه آفرين نشان  ٧٧و  ٧٦ي ها سالمقايسه دو ترازنامه در پايان  ـ ٢١
    كدام است؟ ٧٧ريال كاهش يافته تغيير در بدهي طي سال 

  ريال كاهش ٢٧,٠٠٠د)   ريال افزايش ٢٧,٠٠٠ج)   ريال كاهش ١٨,٠٠٠ب)   ريال افزايش ٦٣,٠٠٠الف) 
     دارايي آن چند ريال است؟ريال باشد ميزان  ٩٠٠,٠٠٠ريال باشد و بدهي آن  ١,٧٠٠,٠٠٠كه سرمايه يك موسسه  صورتيدر  ـ ٢٢

  ٢,٦٠٠,٠٠٠د)   ١,٧٠٠,٠٠ج)   ٩٠٠,٠٠٠ب)   ٨٠٠,٠٠٠الف) 
  

  »تجزيه و تحليل و ثبت رويدادها«
ريالي يك دستگاه اتومبيل خريداري كرد.  ١٥٠ريال نقد و صدور يك سفته  ٢٠٠، براي خشكشويي خود با پرداخت »الف« ـ ٢٣

 )١٤٠١هنرآموز حسابداري (                                     ت؟     كدام مورد صحيح اس
  ريال افزايش يافت. ١٥٠ب) دارايي،     ريال كاهش يافت. ١٥٠دارايي،  الف)

  ريال افزايش يافت. ١٥٠د) سرمايه،     ريال كاهش يافت. ١٥٠ج) بدهي، 
ميليون ريال آن را به طور نقد پرداخت و براي  ١٠ه و ميليون ريال خريداري كرد ٣٠، تعدادي اثاثه به مبلغ »الف«شركت  ـ ٢٤

  )١٤٠١هنرآموز حسابداري (                                        ماهه به فروشنده ارائه كرد. كدام مورد صحيح است؟       ٤بقيه، يك برگه سفته 
  ريال ٢٠,٠٠٠,٠٠٠اد پرداختني بستانكار ريال و اسن ١٠,٠٠٠,٠٠٠ريال ـ صندوق بستانكار  ٣٠,٠٠٠,٠٠٠اثاثه بدهكار  الف)

  ريال   ١٠,٠٠٠,٠٠٠ريال ـ بانك بستانكار  ١٠,٠٠٠,٠٠٠ب) اثاثه بدهكار 
  ريال   ٣٠,٠٠٠,٠٠٠ريال ـ بانك بستانكار  ٣٠,٠٠٠,٠٠٠ج) اثاثه بدهكار 

  ريال   ٣٠,٠٠٠,٠٠٠ريال ـ اسناد پرداختني بستانكار  ٣٠,٠٠٠,٠٠٠د) صندوق بدهكار 

  سوم فصل       



  
 
 
 

 

 ٧  )١اصول حسابداري (

اختصاص دارد و از » الف«ميليون ريال به موسسه  ٤٥، مقداري اثاثه اداري به ارزش ١٣٩٩اسفند ماه  ١٦، در »الف«مالك موسسه  ـ ٢٥
 )١٤٠١هنرآموز حسابداري (                             اين طريق، سرمايه موسسه را افزايش داد. نحوه ثبت اين رويداد در دفتر روزنامه، چگونه است؟

 ب) حساب صندوق بدهكار و حساب سرمايه بستانكار  بدهكار و حساب صندوق بستانكارالف) حساب اثاثه اداري 
  د) حساب اثاثه اداري بدهكار و حساب سرمايه بستانكار  چ) حساب صندوق بدهكار و حساب اثاثه اداري بستانكار

 )١٣٩٧نك ملي (با                                          دارند؟” بد”هاي زير داراي ماهيت بدهكار بوده يعني مانده كدام يك از حساب ـ ٢٦
      درآمد د)  اسناد پرداختني ج)   بدهكاران ب)  سرمايهالف) 

  )٩٧بانكدار (     دارند؟ "بد"هاي زير داراي ماهيت بدهكار بوده يعني مانده  كدام يك از حساب ـ ٢٧
 د) درآمد  ج) اسناد پرداختني  ب) بدهكاران  سرمايه) الف  
 مورد كدام). ريال ٦٠,٠٠٠ جمعاً( شد خريداري ريال ٤٠,٠٠٠ فتهس يك صدور و نقد ريال ٢٠,٠٠٠ پرداخت با آلاتي ماشين ـ ٢٨

  )٩٥ حسابداري هنرآموز(       است؟ صحيح
  يافته افزايش ريال ٦٠,٠٠٠ مبلغ دارايي جمع) ب  يافته كاهش ريال ٦٠,٠٠٠ مبلغ دارايي جمع) الف  

   يافته هشكا ريال ٤٠,٠٠٠ مبلغ بدهي جمع) د  يافته افزايش ريال ٤٠,٠٠٠ مبلغ بدهي جمع) ج
   شود:  خريد يك دستگاه رايانه به عنوان اثاثه به طور نسيه، موجب مي ـ ٢٩

  د) سرمايه افزايش يابد.   ها كاهش يابد. ج) دارايي  ب) سرمايه كاهش يابد.  ها افزايش يابد. الف) بدهي
   ؟ نيستكدام گزينه صحيح   ـ ٣٠

  شود.  ار ميها بدهك ب) افزايش دارايي  شود. الف) كاهش هر دارايي بستانكار مي
  شود.   ها بدهكار مي د) افزايش بدهي    شود. ج) كاهش سرمايه بدهكار مي

 الحسنه دريافت كرد. اين فرآيند، چه تأثيري بر معادلة اساسي حسابداري دارد؟  ريال وام قرض ١٧,٠٠٠,٠٠٠آقاي سعيدي  ـ ٣١
  ر ب) افزايش يك دارايي و كاهش دارايي ديگ    الف) افزايش دارايي و كاهش بدهي 

  د) افزايش بدهي و كاهش سرمايه     ج) افزايش دارايي و افزايش بدهي
   هاي تحقق يافته، چه تأثيري بر معادلة اساسي حسابداري دارد؟  هاي ناشي از هزينه بازپرداخت بدهي ـ ٣٢

    يابد. ها و سرمايه كاهش مي ب) دارايي  يابد.  ها كاهش و سرمايه افزايش مي الف) بدهي
  يابد. ها كاهش مي ها و دارايي د) بدهي  يابد.  ها افزايش مي يها و داراي ج) بدهي

   گذارد؟   ي اساسي حسابداري مي ي مازاد ملزومات، چه تاثيري روي معادله فروش نسيه ـ ٣٣
 د) افزايش سرمايه  ج) كاهش دارايي  ب) افزايش دارايي   تاثير است. الف) بي

   افتد؟ كدام رويدادهاي مالي اتفاق مي ،»وام«به ازاي دريافت  ـ ٣٤

  ) افزايش دارايي، كاهش سرمايهب    ) افزايش سرمايه و داراييالف
  ) افزايش دارايي و بدهيد    ) افزايش بدهي و سرمايهج

      كدام عبارت شرح رويداد زير در دفتر روزنامه است؟ ـ ٣٥
  هاي دريافتني + ساختمان = بدهي + سرمايه موجودي نقد + حساب

٨,٠٠٠=  -٦,٠٠٠                                       -٢,٠٠٠-  
  ي بدهي  ريال و تسويه ٦,٠٠٠) فروش نقدي ساختمان به ارزش ب  ي ساختمان ي بدهي به صورت نقدي و خريد نسيه ) تسويهالف
  ريال ٦,٠٠٠) خريد ساختمان به صورت نقد و نسيه به ارزش د  ي بدهي در قبال واگذاري ساختمان و پرداخت نقد ) تسويهج

ريال به طورنسيه خريداري كرد و به دليل معيوب بودن آن را  ٠٠٠,٦٥٠تي البرز اتومبيلي به ارزش ي خدما مؤسسه ـ ٣٦
      شود؟ برگشت داد. چه حسابي بستانكار مي

    بستانكاران ب)    اتومبيل  الف)
  برگشت از فروش و تخفيفات د)    برگشت از خريد و تخفيفات ج)

    ي اساسي حسابداري چگونه است؟ د را وصول كرد. تاثير خالص آن بر معادلههاي دريافتني خو ريال از حساب ٠٠٠,٧٠٠,١ بهار ـ ٣٧
  تاثيري ندارد. د)  يابد. دارايي كاهش مي ج)  يابد. دارايي كاهش مي ب)  يابد. بدهي كاهش مي الف)

   ي حسابداري دارد؟ از ملزومات فروشگاه به صورت نقد، چه اثري بر معادله نيميفروش   ـ ٣٨

  افزايش ملزومات، كاهش وجه نقد ب)    فزايش وجه نقدكاهش ملزومات، ا الف)
  هاي پرداختني افزايش ملزومات، افزايش حساب د)  هاي پرداختني كاهش ملزومات، افزايش حساب ج)

      مالك يك مؤسسه چه تأثيري بر معادله حسابداري خواهد داشت؟  گذاري سرمايه ـ ٣٩
  افزايش سرمايه  ب) افزايش دارايي،    الف) افزايش سرمايه، كاهش دارايي 

  ، افزايش بدهي افزايش سرمايهد)     ج) كاهش سرمايه، كاهش دارايي 
      ؟ شود مي ها بدهيو  ها داراييلات زير باعث كاهش مكدام يك از معا ـ ٤٠

  پرداخت پول به طلبكاران ب)     فروش نسيه اثاثهالف) 
   خريد يك دستگاه اتومبيل به طور نسيه) د    دريافت پول از بدهكاران ج) 
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      ؟شود مياز رويدادهاي زير باعث افزايش دارايي و بدهي  يك كدام ـ ٤١
    وصول مطالباتب)     دريافت وام از بانكالف) 

  پرداخت وجه صورت حسابد)     خريد نقدي يك واحد آپارتمانج) 
    د؟شو اثاثه كه نقد خريداري شده بود به علت معيوب بودن برگشت داده شد، چه حسابي بستانكار مي ازتعدادي  ـ ٤٢

       اثاثهد)   خفيفاتتبرگشت از خريد و ج)    نقد و بانكب)   خريدالف) 
       ؟شود مي ها بدهياز رويدادهاي زير باعث كاهش  يك كدام ـ ٤٣

   خريد اثاثه به طور نسيهب)    ي پرداختنيها حسابپرداخت الف) 
 دريافت از بدهكاراند)    فروش ساختمان به طور نسيهج) 

نسيه خريداري كرد مقداري از آن به علت معيوب بودن برگشت داده شد  به طورملزومات  ريال ١,٣٠٠,٠٠٠شركت عدل  ـ ٤٤
      ؟شود ميچه حسابي بستانكار 

  ملزوماتد)   خريدج)   تخفيفات نقدي خريدب)   برگشت از خريد و تخفيفاتالف) 
      ؟شود مي ها بدهيكدام رويداد باعث افزايش مجموع  ـ ٤٥

    نقد به طورخريد ساختمان  ب)    ي پرداختنيها حسابپرداخت الف) 
  نسيه به طورفروش كالا د)     نسيه به طورخريد كالا ج) 

    ؟گذارد ميي دريافتني چه تاثيري بر معادله حسابداري ها حسابدريافت بابت  ـ ٤٦
    كاهش سرمايه -افزايش داراييب)     كاهش بدهي - افزايش داراييالف) 

  د.هيچ تاثيري ندارد)     افزايش بدهي -كاهش داراييج) 
   وصول مطالبات ناشي از ارائه خدمت به طور نسيه چه تاثيري بر معادله حسابداري دارد؟ ـ ٤٧

  يابد. ب) دارايي افزايش، سرمايه افزايش مي  كند. الف) دارايي، بدهي، سرمايه تغيير نمي
  يابد.  د) دارايي و سرمايه افزايش، بدهي كاهش مي  يابد. ج) دارايي كاهش، سرمايه افزايش مي

 
 

  »ثبت رويدادهاي مالي در مدارك و دفاتر حسابداري«
 )١٤٠٢(بانك تجارت          شود؟  در ستون عطف دفتر روزنامه كدام مورد نوشته مي ـ ٤٨

  ب) شماره حساب بانكي    الف) شماره سند حسابداري
  د) شماره صفحه دفتر روزنامه    ج) شماره صفحه دفتر كل

 )١٤٠٢(بانك تجارت         نامند؟   دفاتر زير را دفتر ثبت نهايي ميكدام يك از  ـ ٤٩
  د) دفتر دارايي  ج) دفتر معين  ب) دفتر روزنامه  الف) دفتر كل

روزه  ٤٥ريال آن را نقداً و بابت بقيه، سفتة  ١,٧٠٠,٠٠٠ريال فروخت كه  ٩,٧٠٠,٠٠٠مؤسسة اميد اتومبيلي را به مبلغ  ـ ٥٠
   شوند؟  دهكار ميهايي ب دريافت كرد. چه حساب
  هاي پرداختني و بانك       ج) اتومبيل و اسناد دريافتني         د) بانك و اسناد دريافتني   ب) حساب  الف) بانك و بدهكاران 

ريال بوده است. اگر به طور اشتباهي  ٤,٦٠٠,٠٠٠هاي دريافتني يك موسسه در اول ارديبهشت ماه مبلغ  مانده حساب ـ ٥١
ي خدمات براي آقاي احمدي يكي از مشتريان به  ريال از يكي از بدهكاران، بدهكار ثبت شده باشد و ارايه ٥٠٠,٠٠٠دريافت مبلغ 

ريال ديگر از مطالبات هم وصول شده  ٢,٤٠٠,٠٠٠ريال بستانكار ثبت شده باشد و طي ماه ارديبهشت معادل  ٣٠٠,٠٠٠مبلغ 
   ل است؟   هاي دريافتني چند ريا ي حساب ي پايان دوره باشد، مانده

  ٣,٠٠٠,٠٠٠د)   ٢,٤٠٠,٠٠٠ج)   ٢,٠٠٠,٠٠٠ب)    ١,٤٠٠,٠٠٠الف) 
    شود؟ مي منتقلبراي ثبت رويدادها در دفتر معين، اقلام از كدام مورد  ـ ٥٢

  ) سند حسابداريد  ) كارت معينج  ) دفتر روزنامهب  ) دفتر كل  الف
چند «در دفتر كل خود، : اب معين بستانكارانحس ٩حساب معين بدهكاران و  ٥حساب معين بانك،  ٤تجارتخانه براي  يك ـ ٥٣

      اختصاص داده است؟ » حساب
   ١٨د)   ٩ج)    ٦ب)   ٣الف) 

      گزينه در مورد دفتر معين صحيح است؟ كدام ـ ٥٤
  براي يك حساب دفتر كل چندين حساب معين ايجاد كرد. توان ميدر صورت نياز الف) 
  .شود مي از روي سند حسابداري نوشتهدفتر معين مستقيماً ب) 
  ي دفتر كل هستند.ها حسابي كمكي يا مكمل برخي از ها حسابمجموعه ج) 
  همه مواردد) 

  چهارم فصل 



  
 
 
 

 

 ٩  )١اصول حسابداري (

    ؟منتقل نمود توان مي» چه دفاتري«بستانكار را به وشرح، عطف معين، معين، بدهكار : يها ستوناسناد حسابداري داراي  اقلام ـ ٥٥
  كل و معيند)   معينج)   روزنامه و معينب)   روزنامهالف) 

    هاي مالي موسسه است؟ چه عملي در گرو تجزيه و تحليل اطلاعات مربوط به فعاليت مانجا ـ ٥٦
    ي دفتر كلها حسابنقل اقلام به ب)     تهيه سند حسابداريالف) 

  ي دفتر كلها حساباصلاح د)     تهيه تراز آزمايشيج) 
      ؟شود ميدر صورت دريافت وام از بانك، كدام حساب بستانكار  ـ ٥٧

  وام دريافتنيد)   صندوقج)   وام پرداختني ب)  بدهكارانالف) 
ريال از شركت اميد خريداري شده بود به علت معيوب بودن برگشت داده  ٥٠٠,٠٠٠را كه به طور نسيه به مبلغ  اي اثاثه ـ ٥٨

    شد، به چه صورت ثبت كنيم؟
  يد و تخفيفات بستانكاربرگشت از خر -بستانكاران بدهكارب)   برگشت از خريد و تخفيفات بستانكار -صندوق بدهكارالف) 

  خريد بستانكار -بستانكاران بدهكارد)     اثاثه بستانكار -بستانكاران بدهكارج) 
    ؟شود ميعيب و نقص برگشت داده شود كدام حساب بدهكار  به علتنسيه خريداري شده  به طورمقداري از ملزوماتي كه  چنانچه ـ ٥٩

  لزوماتمد)   برگشت از خريدج)   بدهكارانب)   بستانكارانالف) 
    فروش نسيه در ميزان سرمايه كدام است؟ تاثير ـ ٦٠

 كاهش سرمايهد)   بي تأثيرج)   افزايش سرمايهب)   افزايش بدهيالف) 
  

  »درآمد و هزينه«
 )١٣٩٩(بانكدار                  شود؟ هزينه و درآمد، به ترتيب، چه هنگام ثبت مي ـ ٦١

  د) تحقق ـ تحمل  ج) تحمل ـ تحقق  قق ـ تحققب) تح  الف) تحمل ـ تشخيص
 )٩٩ بانكدار(  شود؟ مي ثبت هنگام چه ترتيب، به درآمد، و هزينه  ـ ٦٢

 تحمل ـ تحقق) د  تحقق ـ تحمل) ج  تحقق ـ تحقق) ب  تشخيص ـ تحمل) الف
 )١٣٩٧(بانك ملي ..…………                                                                            نمايد نگامي كه مؤسسه درآمد كسب ه ـ ٦٣

                شود درآمد بستانكار مي ب)                     يابد هاي مؤسسه افزايش مي داراييالف) 
 شود درآمد بدهكار مي د)                                    صحيح است بو  الفمورد  ج)

 )١٣٩٧(بانك ملي                                                                                       آيد؟ حساب مي هاي زير كدام يك هزينه به از پرداخت ـ ٦٤
        پرداخت بابت خريد اثاثيه ب)    پرداخت به بستانكارانالف) 

  پرداخت بابت خريد اتومبيل د)     پرداخت بابت اجاره ج)
 )٩٧ بانكدار(  نگامي كه موسسه درآمد كسب نمايد ................... .ه  ـ ٦٥

  شود. بستانكار مي ب) درآمد  يابد. هاي مؤسسه افزايش مي دارايي) الف
   شود. د) درآمد بدهكار مي    ج) موارد الف و ب صحيح است.

 )٩٧ بانكدار(  آيد؟ هاي زير كدام يك هزينه به حساب مي از پرداخت  ـ ٦٦
  ب) پرداخت بابت خريد اثاثيه     پرداخت به بستانكاران) الف

  ت بابت خريد اتومبيلخد) پردا    ج) پرداخت بابت اجاره
   شود: ت شهريه در يك موسسه آموزشي سبب ميدريافت وجه نقد باب ـ ٦٧

  ب) سرمايه و بدهي كاهش يابد.  الف) سرمايه افزايش و بدهي كاهش يابد.
  د) سرمايه و دارايي افزايش يابد.   ج) سرمايه افزايش و دارايي كاهش يابد.

، چه تأثيري بر نشودنوشته  در صورتي كه بابت ارائه خدماتي كه وجه آن قبلاً دريافت شده است، ثبت اصلاحي در دفاتر ـ ٦٨
   ها و سرمايه دارد؟  ها، بدهي مجموع دارايي

  تر از واقع  ، بيش تر از واقع تر از واقع، كم ب) كم  تر از واقع  تر از واقع، بيش تأثير، كم الف) بي
   تر از واقع  تر از واقع، كم تأثير، بيش د) بي  تر از واقع  تر از واقع، كم تر از واقع، بيش ج) كم

   شود؟   ارسال صورت حساب بابت خدمات انجام شده براي مشتريان، سبب كدام مورد مي ـ ٦٩
    ب) افزايش دارايي و كاهش سرمايه    الف) كاهش سرمايه و دارايي
 د) كاهش دارايي و افزايش سرمايه     ج) افزايش دارايي و سرمايه

باشد. در صورتي كه پرداخت بابت  ريال مي ٠٠٠,٣٧٠دوره ريال و در پايان  ٠٠٠,٢٥٠مانده حقوق پرداختني در ابتداي دوره   ـ ٧٠
     ي حقوق طي دوره چند هزار ريال است؟ ريال باشد. هزينه ٠٠٠,٤٨٠حقوق در طي دوره 

  ٩٥٠ د)  ٧٣٠ ج)  ٦٠٠ ب)  ٤٨٠ الف)

  پنجمفصل  
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    پرداخت مبالغي بابت خدماتي كه در آينده دريافت خواهد شد چه تأثيري دارد؟  ـ ٧١
  .يابد ميهزينه افزايش و دارايي كاهش ب)     .يابد مي هزينه و دارايي افزايشالف) 

  .شود ميدر جمع دارايي تغييري ايجاد ند)   .يابد ميدارايي افزايش و هزينه كاهش ج) 
    بهاي آن پرداخت شده چه تاثيري بر معادله حسابداري دارد؟ دريافت خدماتي كه قبلاً  ـ ٧٢

    هش سرمايهكا - كاهش داراييب)     افزايش بدهي -كاهش داراييالف) 
  افزايش سرمايه -افزايش داراييد)     كاهش سرمايه -افزايش داراييج) 

    ريال به طور نقد چه تاثيري بر معادله اساسي حسابداري دارد؟ ٨٠,٠٠٠پرداخت هزينه تعميرات به مبلغ   ـ ٧٣
  يابد ميدارايي و بدهي كاهش ب)     يابد ميبدهي و سرمايه كاهش الف) 

  يابد ميدارايي كاهش و بدهي افزايش د)     يابد ميدارايي و سرمايه كاهش ج) 
    هاي نسيه چه تاثيري بر معادله حسابداري دارد؟ هزينه  ـ ٧٤

  دهد ميدارايي را كاهش و بدهي را افزايش ب)   دهد ميافزايش و سرمايه را كاهش را بدهي الف) 
  دهد ميكاهش سرمايه را كاهش و دارايي را د)   دهد ميدارايي را افزايش و بدهي را كاهش ج) 

    ي غير نقدي چه تأثيري بر سرمايه دارد؟ها هزينهي ناشي از ها بدهيپرداخت  ـ ٧٥
  هيچ تأثيري ندارد د)  يابد ميسرمايه كاهش ج)   يابد ميسرمايه افزايش ب)   يابد ميدارايي افزايش الف) 

    : شود ميدريافت بابت خدماتي كه در آينده ارائه خواهد شد موجب   ـ ٧٦
  دارايي  و درآمد افزايش يابدب)     ي افزايش يابددارايي و بدهالف) 

  دارايي كاهش و درآمد كاهش يابدد)    دارايي افزايش و بدهي كاهش يابدج) 
     ؟شود ميريال به چه صورت در دفتر روزنامه ثبت  ٥٠,٠٠٠ارسال صورتحساب ارائه خدمات به يكي از مشتريان به ميزان   ـ ٧٧

  بستانكاران بستانكار - پيش پرداخت بدهكارب)     اردرآمد بستانك -بدهكاران بدهكارالف) 
  بستانكاران بستانكار  - هزينه بدهكارد)     درآمد بستانكار -صندوق بدهكارج) 

      ؟شود ميپرداخت يك صورتحساب موجب كدام تغيير   ـ ٧٨
  يابد ميدارايي كاهش و بدهي افزايش ب)     يابد ميدارايي و بدهي كاهش الف) 

  يابد ميهزينه افزايش و دارايي كاهش د)   يابد مينه كاهش دارايي افزايش و هزيج) 
    ؟شود ميصاحب موسسه كدام ثبت به ترتيب بدهكار و بستانكار خودروي شخصي بابت پرداخت صورتحساب تعمير  ـ ٧٩

  برداشت -هزينه تعميرد)   صندوق -هزينه تعميرج)   بانك -بستانكارانب)   بانك -برداشتالف) 
    يابد.......... شود ميي خدمات انجام شده موجب دريافت وجه نقد بابت بها  ـ ٨٠

  درآمد افزايش و دارايي كاهشب)     درآمد و بدهي كاهشالف) 
  سرمايه و دارايي افزايشد)     درآمد افزايش و بدهي كاهشج) 

    ؟ريال به طور نقد چه تاثيري بر معادله اساسي حسابداري دارد ٢٠٠,٠٠٠پرداخت هزينه تعميرات ساختمان به مبلغ   ـ ٨١

  يابد. ب) بدهي و سرمايه كاهش مي    يابد. الف) دارايي و بدهي كاهش مي
  يابد. د) دارايي كاهش و بدهي افزايش مي    يابد. ج) دارايي و سرمايه كاهش مي

  

  »ي مجدد و برداشتگذار سرمايه«
   )٩٧(بانكدار   شود؟ ير بسته ميهاي ز جهت بستن حساب برداشت در پايان سال، كدام يك از حساب ـ ٨٢

  د) بانك    ج) سرمايه  ب) بدهكاران  الف) بستانكاران
ميليون ريال، برداشت  ٣٥گذاري مجدد غيرنقدي  ميليون ريال و سرمايه ٧٥سرماية مؤسسة نادر  ١٣٩٢در ابتداي سال  ـ ٨٣

مد مؤسسه چند ميليون ريال باشد، تا باشد. درآ ميليون ريال مي ١٨ميليون ريال و هزينة مؤسسه طي سال،  ١٥آقاي نادري 
   ميليون ريال شود؟  ١٥٠سرماية پايان دوره 

     ٧٣د)   ١١٠ج)   ١٦٥ب)   ٥٥الف) 
هاي آن در اول و آخر دوره به ترتيب  ميليون ريال و بدهي ٦٨و  ٥٢يك موسسه در اول و آخر دوره به ترتيب  هايي دارايي  ـ ٨٤
ميليون ريال برداشت غيرنقدي انجام گرفت. اگر مجموع  ٣ليون ريال برداشت نقدي و مي ٥ميليون ريال بود. در طول سال  ١٠و  ١٨

     ميليون ريال باشد، سود خالص طي دوره چند ميليون ريال است؟ ٩گذاري مجدد طي دوره  سرمايه
  ٤٣د)   ٣٥ج)   ٣٤ب)   ٢٣الف) 

ميليون  ٤ال است. در صورتي كه برداشت وي طي دوره ميليون ري ٨٠و  ٥٤ي آقاي نصيري به ترتيب  دوره ي ابتدا و پايان سرمايه ـ ٨٥
   ميليون ريال باشد، درآمد مؤسسه چند ميليون ريال است؟ ١٢و  ٣٠هاي شخصي به ترتيب  هاي مؤسسه و هزينه ريال و مجموع هزينه

 ٤٨د)   ٥٠ج)   ٦٠ب)   ٧٢الف) 

  ششم فصل 
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 حساب به پرداخت زمان در بيمه بابت ها پرداخت كليه اگر. است زير شرح به ناصر، شركت بيمه قرادادهاي به مربوط اطلاعات ـ ٩٩
  )٩٥ حسابداري هنرآموز(     است؟ كدام بيمه پرداخت پيش حساب اندهم ،٩٠ سال پايان در باشند، شده ثبت بيمه پرداخت پيش

  نامه بيمه شده تمام بهاي        بيمه مدت       شروع تاريخ     نامه بيمه         
  ريال ٣٦,٠٠٠                  سال ٣               ١/١٠/٨٧                 ١             
  ريال ٣٦,٠٠٠                  سال ١                 ١/٥/٨٩                 ٢             
  ريال ٣٤,٠٠٠                  سال ١                ١/٧/٩٠                 ٣             

  ٨٤,٠٠٠) ج  ٨٢,٠٠٠) ج  ٢٤,٠٠٠) ب  ١٢,٠٠٠) الف
) پرداخت نمود. ١٣٩٤ماهه تا (خرداد سال  ٦را  اجاره بهاي دفتر موسسه ٩٣مؤسسه انتشاراتي مريم در اول دي ماه سال  ـ ١٠٠

   ، كدام ثبت درست است؟٩٣اسفند ماه سال  ٢٩ميليون ريال باشد، در  ١٢ماهه آن  ٦اگر اجاره بهاي 
  بستانكار                                                                                         بدهكار                            

  ٦,٠٠٠,٠٠٠  صندوق   ٦,٠٠٠,٠٠٠  الف) پيش پرداخت اجاره 
  ٦,٠٠٠,٠٠٠  پيش پرداخت اجاره   ٦,٠٠٠,٠٠٠  ب) هزينه اجاره 
  ١٢,٠٠٠,٠٠٠  پيش پرداخت اجاره   ١٢,٠٠٠,٠٠٠  ج) هزينه اجاره 

  ١٢,٠٠٠,٠٠٠  صندوق  ١٢,٠٠٠,٠٠٠  د) پيش پرداخت اجاره 
نقاشي تكميل  ٢٥/١٢پرداخت نمود. در تاريخ  ريال بابت نقاشي ساختمان پيش ٣٥٠,٠٠٠مبلغ  ١/١٢مؤسسة دانا در تاريخ  ـ ١٠١

   شوند؟  هايي بدهكار مي چه حساب ٢٥/١٢و  ١/١٢و صورت حساب دريافت شد. در تاريخ 
    ب) بانك ـ هزينة نقاشي     الف) هزينة نقاشي ـ بانك 

  نقاشي ـ هزينة نقاشي  د) پيش پرداخت هزينة  پيش پرداخت هزينة نقاشي   ج) هزينة نقاشي ـ
ريال دريافت كرد؛ ثبت پايان سال بابت انجام بخشي از تعهدات  ١٢,٠٠٠,٠٠٠مؤسسة پرهام براي انجام خدمات تأسيسات  ـ ١٠٢

   ريال چگونه است؟  ٧,٥٠٠,٠٠٠به مبلغ 
  بستانكار بدهكار                

    ٧,٥٠٠,٠٠٠ درآمد                                            ٧,٥٠٠,٠٠٠پيش دريافت درآمد               الف)
               ٤,٥٠٠,٠٠٠ درآمد                                             ٤,٥٠٠,٠٠٠پيش دريافت درآمد                ب)
 ٧,٥٠٠,٠٠٠ هاي پرداختني           حساب ٧,٥٠٠,٠٠٠بانك                                   ج)
 ٤,٥٠٠,٠٠٠ پيش دريافت درآمد             ٤,٥٠٠,٠٠٠ درآمد د)

   ها است؟  پيش دريافت درآمد، در شمار چه گروه و چه نوعي از حسابـ ١٠٣
  د) دارايي، موقت      ج) بدهي، دايم   ب) دارايي، دايم    الف) بدهي، موقت 

   گزينة صحيح، كدام است؟   ـ ١٠٤
    باشد. ها مي ب) حساب حقوق و دستمزد پرداختني، جزو بدهي  باشد. ها مي لف) حساب پيش دريافت درآمد، جزو داراييا

  د) حساب حقوق و دستمزد پرداختني ماندة بدهكار دارد.    ج) حساب پيش پرداخت اجازه، ماندة بستانكار دارد. 
   شود.   ها به محض ......................... در دفاتر ثبت مي هزينهدر روش نقدي، درآمدها به محض ..................... و  ـ ١٠٥

 د) وقوع ـ تحقق    ج) تحقق ـ وقوع  ب) دريافت ـ پرداخت  الف) پرداخت ـ دريافت
ريال بابت پيش پرداخت  ٠٠٠,٣٦ريال است. در ابتداي بهمن  ٠٠٠,٣٠مانده حساب پيش پرداخت اجاره در ابتداي فروردين  ـ ١٠٦

ي مندرج در صورت  ريال باشد، مبلغ هزينه اجاره ٠٠٠,١٢ي اين حساب در پايان اسفند  افزايش يافت اگر مانده ي آتي ماهه ٣
   سود و زيان چند ريال است؟

  ٠٠٠,٥٤) د  ٠٠٠,٣٦) ج  ٠٠٠,٣٠) ب  ٠٠٠,٢٤) الف
چنانچه طي دوره باشد.  ريال مي ٠٠٠,٣٩٠ريال و در پايان سال  ٠٠٠,٨٠٠درابتداي سال موجودي ملزومات يك مؤسسه   ـ ١٠٧
    ي ملزومات دوره چند هزار ريال است؟ ريال ملزومات خريداري شود، هزينه ٠٠٠,٥٢٠

 ١٣٠ د)  ٤١٠ ج)  ٥٢٠ ب)  ٩٣٠ الف)
  

  » ها حساببستن «
 )١٤٠٢(بانك تجارت          آخرين مرحله چرخه حسابداري كدام است؟  ـ ١٠٨

  د) بستن حساب موقت  ج) تهيه تراز آزمايشي اختتامي  ب) انبارگرداني  الف) كاربرگ
 )١٣٩٧(بانك ملي        شود؟ هاي زير بسته مي جهت بستن حساب برداشت در پايان سال، كدام يك از حساب ـ ١٠٩

  بانك د)                             سرمايه ج)                          بدهكارانب)                     بستانكارانالف) 

  هشتم فصل 



  
 
 
 

 

 ١٣  )١اصول حسابداري (

   شود؟  هاي زير انجام مي ي مالي كدام يك از ثبت براي بستن حساب برداشت در پايان هر دوره ـ ١١٠
  ان (بستانكار)خلاصه سود و زي -) بدهكارب) سرمايه (  برداشت (بستانكار)  –) بدهكارالف) سرمايه (
  سرمايه (بستانكار) - ) بدهكارد) خلاصه سود و زيان (  خلاصه سود و زيان (بستانكار) - ) بدهكارج) برداشت (

   شود؟ ي حسابداري، پس از كدام مرحله انجام مي هاي موقتي در چرخه بستن حساب ـ ١١١
 ي تراز آزمايشي اختتامي  د) تهيه  به كل ج) نقل اقدام روزنامه  هاي مالي ي صورت ب) تهيه  هاي دفتر كل الف) اصلاح حساب

   ؟شود نميهاي موقت محسوب  كدام مورد از حساب ـ ١١٢
 د) برداشت  ج) درآمد  ب) بدهي  الف) هزينه

    شود؟ هاي زير موقت محسوب مي كدام مورد از حساب ـ ١١٣
  سرمايه د)  بستانكاران ج)  صندوق ب)  درآمد الف)

    ؟شود نميسوب هاي موقت مح هاي زير جزو حساب كدام يك از حساب  ـ ١١٤
  درآمد د)  برداشت ج)  بستانكاران ب)  ي عمومي هزينه الف)

     ي دايمي است؟ها حسابي زير جزو ها حسابكدام يك از  ـ ١١٥
  درآمد شهريهد)   بستانكاران ج)   هزينه تعمير ب)   برداشت الف) 

     ؟شوند ميي موقت محسوب ها حسابي زير جزو ها حساباز  يك كدام ـ ١١٦
  همه مواردد)   پيش دريافت درآمدج)   اخت هزينهپيش پردب)   برداشتالف) 

    در پايان دوره مالي كدام است؟ ها داراييگزينه صحيح مربوط به بستن  ـ ١١٧
  (بستانكار)ها دارايي - تراز اختتامي(بدهكار)ب)   (بستانكار)ها دارايي -تراز افتتاحي(بدهكار)الف) 

 تراز اختتامي(بستانكار) - (بدهكار)ها ييداراد)   (بستانكار)ها دارايي -خلاصه سود و زيان(بدهكار)ج) 
  

  »حسابداري خريد و فروش كالا«
در رقابت با ساير رقباي بازار، كدام تخفيف بايد در نظر گرفته  بازارجذب مشتري و كسب سهم بيشتر از  براي ـ ١١٨

  )١٤٠٣(هنرآموز حسابداري                    شود؟
   تخفيف تجاري ب)  تخفيف نقدي  الف)

  تخفيف نابابي د)   (ن / ...)تخفيفات با شرط  ج)
كنيد سه دستگاه جاروبرقي براي فروشگاه لوازم خانگي كرج خريداري شده كه به ازاي هر دستگاه  فرض ـ ١١٩

ده توافق ش ريال ١،٠٠٠،٠٠٠شده به عهده فروشنده مبلغ  خريداريريال پرداخت و بابت هزينه حمل كالاهاي  ١٠٠،٠٠٠،٠٠٠
 )١٤٠٣(هنرآموز حسابداري     شود؟ است. در سمت بدهكار اين رويداد مالي، كدام حساب ثبت مي

  ريال  ٢٩٩،٠٠٠،٠٠٠) خريد كالا ب    ريال  ٣٠٠،٠٠٠،٠٠٠خريد كالا  الف)
  ريال ٣٠١،٠٠٠،٠٠٠) خريد كالا د    ريال  ٢٩٩،٠٠٠،٠٠٠اثاثه ج) 

روز  ١٠% تخفيف اگر تا ٣٠روزه ـ  ٦ريال كالا با شرط نسيه  ١,٠٠٠,٠٠٠، مبلغ ١٠/٦/١٣٩٩در تاريخ » الف«شركت  ـ ١٢٠
 به كدام صورت است؟ » الف«رساند. ثبت روزنامه رويداد فوق در دفتر روزنامه شركت  پرداخت شود، به فروش مي

)١٤٠١هنرآموز حسابداري (  
  ريال بستانكار ١,٠٠٠,٠٠٠كار و فروش ريال بده ٣٠,٠٠٠ريال بدهكار، تخفيفات نقدي فروش  ٩٧٠,٠٠٠هاي دريافتني  حساب الف)

  ريال بستانكار ١,٠٠٠,٠٠٠ريال بدهكار و فروش  ١,٠٠٠,٠٠٠هاي دريافتني  ب) حساب
  ريال بستانكار ١,٠٠٠,٠٠٠ريال بدهكار و فروش  ٣٠,٠٠٠ريال بدهكار، تخفيفات نقدي فروش  ٩٧٠,٠٠٠ج) حساب صندوق 

  ريال بستانكار ٩٧٠,٠٠٠ريال بستانكار و فروش  ٣٠,٠٠٠تخفيفات نقدي فروش ريال بدهكار،  ١,٠٠٠,٠٠٠هاي دريافتني  د) حساب
اسفند  ١٤به طور نسيه فروخت. در  ٢,٤١٠,٠٠٠فروشگاه امين تعدادي پيراهن جمعاً به مبلغ  ٩٣اسفندماه سال  ١٣در  ـ ١٢١

ها در دفاتر فروشگاه امين بايد  ثبت به فروشگاه امين بازگشت داده شد. كدام يك از ٤٨٠,٠٠٠ها جمعاً به مبلغ  تعدادي از پيراهن
   ثبت شود؟ (ارقام به ريال)

  ٤٨٠,٠٠٠  فروش كالا   ٤٨٠,٠٠٠  هاي دريافتني  الف) حساب
  ١,٩٣٠,٠٠٠  فروش كالا  ١,٩٣٠,٠٠٠  هاي دريافتني  ب) حساب

  ٤٨٠,٠٠٠  بانك  ٤٨٠,٠٠٠  ج) فروش كالا
  ٤٨٠,٠٠٠  هاي دريافتني حساب  ٤٨٠,٠٠٠  د) برگشت از فروش و تخفيفات

    نهم فصل       
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